(8)

江苏省"互联网+"指数排名全国第二

全国第二,仅次于广东。这是4 月 12 日举行的 2018 中国"互联 网+"数字经济峰会上发布的信 息。"互联网+",加出一个怎样 的"数字江苏"?

数字经济,GDP三分天下 有其-

用数字来勾勒我国"互联 网+"的进程,展现数字中国的 脉动,这是腾讯研究院联合京 东、滴滴、携程等合作伙伴,编 制《中国互联网+指数报告 (2018)》的初衷。这份报告根据 139 个指标,从数字经济、数字 政务、数字文化和数字生活等 4 个维度,给出了一系列榜单

数字中国省级排名中,江 苏夺得亚军,次于广东。苏州、 南京、无锡、常州、南通、徐州、 盐城、泰州、扬州和宿迁,进入 "互联网+"总指数百强城市榜

据估算,去年全国数字经 济体量达到 26.7 万亿元,较 2016 年增长 17.24%。数字经济 占 GDP 比重由 2016 年的 30. 61%,上升到 32.28%。数字经济

京的数字经济指数、进入全国 前二十之列。

数字经济细分产业,增长 出现分化、医疗、教育、文娱延 续爆发式增长。在无锡,政府部 门与互联网企业、医药企业携 手,共同构建消化道肿瘤防治 中心平台,借助人工智能技术 开展数字医疗项目。

云计算和存储,是数字化重 要推动力。去年,全国用云量同 比增长 42.58%, 其中苏州、南京 等"数字二线城市"用云量增长 89.28%,高于深圳、广州、北京和 上海这几个"数字一线城市"

数字政务,让数据为群众 "跑腿"

数字政务,除了交通查 缴、天气查询等民生服务,还向 流程更复杂、要求更高的"一站 式"服务迈进,也拓展到专业性 更强的司法、税务等垂直领域。

截至去年 12 月, 我国在线 获取政务服务用户达 4.85 亿, 占所有网民 62.9%, 而且移动平 台成为政务服务第一入口。上 线 一 年 多 的 江 苏 政 务 服 务 网 , 省级排名中,我省同样仅次于 访问量达 3.6 亿人次。省高院

江苏"互联网+"指数排名 广东。从具体城市看,苏州、南 去年 11 月推出"微法院",包括 12 项服务, 如为社会公众提供 法律法规查询,为案件当事人提 供在线预立案服务,向办案法官 推送关联案件、生成案情分析报 告,实现远程微信庭审等

> 江苏公安消防总队信息通 信处处长杨扬告诉记者,江苏 建成全国首个消防大数据综合 业务管理服务平台,利用数字 化提升消防工作的管理、服务 水平。该平台挂接的"单位消防 安全管理"模块,目前已接入省 内 18 万多家"重点单位""九小 场所"的消防安全管理数据,有 效推动相关单位落实消防安全 管理责任,也为精准化火灾防控 提供数据支撑。此外,江苏消防 通过微信公众号,开通火灾隐患 举报、消防行政审批等功能,提 升了服务社会公众的水平

> 数字生活,衣食住行无处 不"智慧"

在数字生活、数字文化的 省级排名中、江苏依然是第二

从生活的角度看、数字技 术已经进入生活的方方面面。 用手机打车、叫外卖,打开客户 端浏览新闻,移动支付代替付 现、刷卡……这些已是大量城 市居民习以为常的生活

在大力发展移动支付的苏 州. 微信医保支付已与人社部 门完成对接、开通电子社保卡 业务。从挂号、支付环节入手, 微信进入患者就诊全流程,平 均可为患者节省 40 多分钟。去 年,无锡市住房公积金管理中 心首创微信实名认证提取公积 金,最快30秒就可办完到账 在南京武夷绿洲等小区,"互联 网+社区"项目将政府、商业、居 民、物业有效连接,提供智能门 禁、线上缴费、快递代收、图文 报修等便捷服务。目前,江南文 枢苑等小区,也计划引入这样 的服务

未来随着数字技术的发 展,智慧生活场景还会不断拓 宽,超出人们的想象。

全省 400 盆名贵蕙兰扬州"比美" 一棵"陶宝梅"小苗价值数十万

下河地区农科所 (扬州辐照中 心)开展,共有400盆来自江苏 各地的名贵蕙兰参展。其中,蕙 兰"陶宝梅"因特别稀少,一棵 小苗就价值数十万元

400 盆名贵蕙兰扬州展出 参展蕙兰品种大多已传承

江苏是蕙兰原产地之一,里 下河地区农科所收集了 42 个蕙 兰品种,是全国拥有蕙兰种质 资源最多的科研单位。

这次蕙兰展以"传承兰文 化,兰花进万家"为主题,展出 蕙兰 400 盆。

农科所专家陈秀兰介绍,该 所兰花育种与扩繁技术已取得 突破,在蕙兰方面,近年来已选 育了几个蕙兰新品种,如"扬蕙 兰",曾多次被评为金奖。

本次蕙兰展参展的蕙兰品 种多,如"崔梅""端梅""老朵 云""解佩"等。扬州市兰花协会 副秘书长陈竞介绍,这次来参 展的蕙兰品种,大多是传承百 年的老品种

品级高,数量稀少

老品种依然比较珍稀,"如'老 悠久,已成为中国传统文化重 朵云', 就是一个很老的品种, 要的一部分,"这样养兰花才会 但发展到今天,一棵小苗依然 感觉到有趣。" 需要两三万元,因为这个品种

近日,江苏扬州蕙兰展在里 花很好看,但却很难培育,经过 了上百年的栽培、以及现代科 技的注入,'老朵云'数量依然 稀少,自然价格也就高了。像这 次送过来的'老朵云',一盆也 就三五棵苗。

> 陈竞介绍,一种蕙兰的价 格,主要看该种蕙兰是否稀少 以及兰花的品级,"传承上百年 的蕙兰老品种、品级肯定是高 的;当然,也有一些近年来新出 现的品种,品级也很高,数量稀 少,价格非常高。

在展会现场、一盆品种为 "陶宝梅"的蕙兰吸引了兰友的 眼光,它不仅品级高,而且数量 非常非常稀少,"一棵小苗,一 般都得数十万。这盆蕙兰,一共 3棵小苗,价值不菲。"

"目前因为蕙兰资源少」因 而价格都比较高。"陈秀兰说, "我们科研的最终目的,就是通 过育种和扩繁、培育繁殖出数 量较多的蕙兰品种、让蕙兰生 产工厂化,生产更多的蕙兰,让 蕙兰越来越'平民化',并最终 走进千家万户

陈竞说,养兰花,首先技术 一棵"陶宝梅"小苗价值数 要过关,不仅能养活,还要让它 长好,年年开花;其次要了解花 虽然已传承上百年,但一些 文化,蕙兰是国兰的一种,历史

稿件源于网络



南京雨花台附近发现抗战碉堡

在 1937 年的南京保卫战 华日军在占领牛首山以后,对 安德门一带曾有惨烈战 最近,南京文史爱好者饶 进与抗战史学者、省行政管理 科学研究所副所长丁进,在雨 花台华为南京研究所附近的 毛家巷巡查文物时,新发现 座抗战碉堡

日前,记者跟随丁进去 寻访这座碉堡。碉堡位于雨花 台区花神大道与郁金香路交 叉口的一处高地上,经华为东 门进入园区,步行十五分钟可 见一处高地, 周围杂树丛生, 荆棘横斜,几乎无路可行。碉 堡就位于这片杂树中。只见碉 堡为圆柱状,直径3米,环碉 堡一周有5个射击孔,射击孔 防雨檐均被炮火摧毁。特别是 碉堡顶部被炸成一个斜坡,多 处钢筋裸露,可见战斗激烈。 碉堡周围有多处疑似日军炮 火轰炸而形成的洼地。碉堡有 所沉降,其西侧可见出入口。

中日双方曾在此激战,战

根据中日双方军事档案

雨花台西南侧的安德门阵地 发起猛烈进攻。日军主攻部队 包括第六师团步兵第十一旅 团的第四十七联队、第十三联 队,旅团长坂井德太郎;以及 步兵第三十六旅团的第二十 三联队,旅团长牛岛满。牛岛 满是 1945 年冲绳战役的日军 指挥官,最终战败自杀

在安德门一带,中国军队 浴血奋战,12月10日一天中 连续组织 5 次反冲击,重创侵 略者。日军步兵第四十七联队 战史,称之为"一场你死我活 混乱的白刃战"。在安德门保 卫战中,日军伤亡重大。参战 的日军步兵第四十七联队第 三大队第十一中队,最后仅剩 下 24 名残兵,中队长首藤武 和三名小队长都被中国军队 击毙。日军另外还有三名中队

中国军队为保卫安德门 也付出了沉重的代价。"撤出 阵地时,第八十八师补充旅第 一团已经没有完整建制的营 记载,1937年12月10日,侵和连,全团整编以后仅剩下4

个步兵连。"丁进介绍说,这座 碉堡所在山地,正是中国军队 第八十八师补充旅的战斗区

专家建议:尽快将毛家巷 抗战碉堡公布为文物

丁进告诉记者,这座碉堡 激战痕迹明显,可以生动记录 安德门保卫战的浴血悲歌,应 该尽快将其公布为文物。中国 军队第八十八师在南京保卫 战中牺牲惨烈,其中第二六二 旅旅长朱赤、第二六四旅旅长 高致嵩、补充旅第一团团长华 品章、第二六二旅五二四团团 长韩宪元 4 名殉国将领,被列 为著名抗日英烈和英雄群体 名录。"根据附近科研机构员 工和多位居民证实,毛家巷碉 堡附近另一座抗战碉堡于今 年元旦前后被拆毁,令人遗

他呼吁,全社会都来保护 抗战文物,特别是施工单位发 现抗战碉堡,应根据《文物保 护法》立即报告当地文物部 门。"保护抗战碉堡,就是对烈 士们最好的纪念。

镇江社保卡可在部分银行网点挂失、补挂等

江农商行社保卡的参保者不 成许多不便与困扰。 用在银行网点与人社部门间 约等业务,实现立等可取。

近日,镇江市人社局卡管 协议等业务。社保卡功能多 了参保人员个人信息和业务 中心与镇江农商行共同打造 样,且涉及层面广,影响范围 经办的互联互通,从持卡人的 的社保卡一站式服务正式启 大,由于要严格把控,往往会 实际需求出发,真正普惠百姓 用,两家单位业务实现"双向 造成持卡人在银行网点与人 生活,为持卡人员提供了更加 互通"。这意味着,目前持有镇 社部门之前重复往返奔波,造 完备的用卡环境。

卡管中心为加快推动社 设立办公点将社保卡挂失、激 来回奔走,无论是在卡管中心 保卡应用服务建设,与镇江农 活、签约等窗口业务送进了人 服务窗口还是在镇江农商行 商行通过前期的大量调研和 社,同时卡管中心将零星制卡 指定网点,只要材料齐全即可办 讨论,反复沟通协调,最终达 机具与制卡系统在银行完成 理社保卡的挂失、补挂、激活、签 成一致,将社保卡业务与金融 部署。 业务联动整合。2017年11月 不少市民有这样的经历: 9日起,卡管中心携手镇江农 银行网点办理激活、签约代扣和金融机构的联合办公实现通服务。

镇江农商行在卡管中心

2018 年 1 月 开 始 进 行 一 系列联调测试,测试期至 2018 如果社保卡不慎遗失,需先至 商行共同打造的社保卡一站 年 4 月 10 日结束。日前,市卡 银行办理挂失业务,再至人社 式服务"社保卡双向直通车" 管中心与镇江农商行联合办 部门办补卡手续,然后还需回 启动。该项服务通过人社部门 公步入正轨,开通业务双向互